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Prioriterad fråga för skriftligt besvarande P-000246/2024
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
María Soraya Rodríguez Ramos (Renew), Guy Verhofstadt (Renew), Pierre Larrouturou (S&D), 
Stelios Kympouropoulos (PPE), Sirpa Pietikäinen (PPE), Ville Niinistö (Verts/ALE), Izaskun 
Bilbao Barandica (Renew), Mick Wallace (The Left), Martin Hojsík (Renew), Róża Thun und 
Hohenstein (Renew), Maria Arena (S&D), Frédérique Ries (Renew), Francisco Guerreiro 
(Verts/ALE), Pascal Canfin (Renew), Petros Kokkalis (The Left), Jutta Paulus (Verts/ALE), Seán 
Kelly (PPE), Magdalena Adamowicz (PPE), Max Orville (Renew), Anja Haga (PPE), Rasmus 
Andresen (Verts/ALE), Karin Karlsbro (Renew), Maria Noichl (S&D), Caroline Roose (Verts/ALE), 
Dimitrios Papadimoulis (The Left)

Angående: Integrering av biologisk mångfald i den fleråriga budgetramen och i instrumentet Europa i 
världen

Att globalt skydda naturen är mycket viktigt för att bekämpa klimatutmaningarna och förlusten av 
biologisk mångfald liksom för att förhindra zoonosrelaterade pandemier. Kommissionen avsatte 7,5 % 
av den fleråriga budgetramen 2021–2027 för att uppnå målen för den biologiska mångfalden senast 
2024, och 10 % för 2026 och 2027. Dessutom utlovade ordförande Ursula von der Leyen att EU:s 
internationella finansiering av biologisk mångfald ska fördubblas.1 Kommissionens budgetberäkning 
för 2024 visar emellertid att den innevarande kursen vad gäller planerade utgifter för biologisk 
mångfald inom den fleråriga budgetramen och Europa i världen för 2025–2027 misslyckas med att 
uppfylla målet för finansiering av biologisk mångfald.2

1. Hur avser kommissionen att säkerställa att EU kommer att uppfylla sina mål vad gäller 
finansiering av biologisk mångfald senast 2027?

2. Hur kommer kommissionen att säkerställa att instrumentet Europa i världen till fullo bidrar till det 
mål som fastställts för internationell finansiering av biologisk mångfald, vilket skulle hjälpa 
partnerländer i det globala syd att fullgöra sina åtaganden enligt det globala Kunming–Montreal-
ramverket för biologisk mångfald?

3. Hur planerar kommissionen att fortsätta samarbetet med EU:s delegationer för att säkerställa att 
skyddet av välbalanserade ekosystem och integreringen av biologisk mångfald i alla relevanta 
sektorer prioriteras vid genomförandet av de fleråriga vägledande programmen och 
användningen av Europa i världen?

Ingiven:26.1.2024

1 
https://ec.europa.eu/environment/nature/biodiversity/financing_en.htm#:~:text=The%20EU%20is%20als

o%20working,10%25%20in%202026%20and%202027.
2 https://commission.europa.eu/system/files/2023-06/DB2024-Statement-of-Estimates.pdf.


